

Литература:

1. Постановление Министерства Экономики Республики Беларусь 31 Августа 2005 Г. № 158 Об Утверждении Правил По Разработке Бизнес-Планов Инвестиционных Проектов
2. (<http://biznesera.ru/osnovnaya-tsel-biznes-plana-ponyatie-i-sushhnost-biznes-plana-funktsii-i-zadachi-biznes-plana-osobennosti-sostavleniya-biznes-plana/>)

ПРОБЛЕМЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ В МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС. РОЛЬ ГОСУДАРСТВА Кононович К.А.

Научный руководитель – Корзун С.Е.

На сегодняшний день рыночная экономика малого и среднего бизнеса бурно развивается, и этому способствует увеличение количества предприятий. Такое увеличение предприятий вносит вклад в преодоление кризиса, является проводником научно-технического прогресса, снижает уровень безработицы, формирует средний класс и ведёт к увеличению валового национального продукта [1].

Рост и развитие предприятий напрямую связано с инвестициями. Инвестиции — это долгосрочное вложение капитала с целью получения прибыли. Однако они имеют достаточно высокую степень риска. Существуют проблемы привлечения инвестиций. Государство заинтересовано в решении данных проблем, так как нормальное экономическое развитие страны просто невозможно без их устранения. А именно государство формирует инвестиционный климат, то есть критерий для размещения инвестиционных ресурсов, заключающийся в экономических, политических, правовых и культурных условиях и гарантирует привлекательность вложений в конкретное предприятие [2]. Например, иностранные инвесторы заинтересованы в государственном гарантировании прав и их интересов [3,4]. На что следует обратить внимание, более детально изучить и рассмотреть гарантии, которые государство сможет предоставить для зарубежных инвесторов. Такие как льготы, временное освобождение от налогов, преференции(преимущества), лицензии, гарантии использования иностранными инвесторами различных форм осуществления инвестиций и гарантия перехода прав и обязанностей иностранного инвестора другому лицу[1, 5].

К проблеме привлечения иностранных инвестиций также можно отнести и ограничения, устанавливаемые государством. Такие, напри-

мер, как ограничение на вложения иностранных инвесторов в определенные отрасли и производства, ограничение на вывоз прибыли, определение предельных размеров доли участия иностранных инвесторов в капитале национальной компании. По мере возможности эти препятствия следует убирать, если не полностью, то частично, для привлечения большего количества инвесторов.

Если рассматривать кредиты как источник инвестиций, предоставляемых государством на развитие среднего и малого бизнеса, то здесь возможности следует увеличивать, а именно снижать ставку годовых процентов. Тем самым предоставлять больше возможностей предприятиям в расширении бизнеса и производства. Потому что кредит с большими процентами под силу далеко не каждому предприятию. В какой-то степени это будет выгодно и государству, так как кредиты станут брать больше, а предприятия будут расширять производство. Рост налогов сказывается на экономике предприятий. Увеличение налогов приводит к закрытию доли предприятий малого и среднего бизнеса. А, следовательно, к увеличению количество безработных на рынке труда. Другие же предприятия будут вынуждены снижать заработную плату работникам. Поэтому снижение ставок налогов позволяет увеличить инвестиции в малый и средний бизнес, повысить зарплату сотрудникам (тем самым усилить мотивацию труда и повысить покупательную способность населения), оживить экономику и значительно уменьшить издержки, что приведёт к росту эффективности производства, возрастанию доходов компании и увеличению товарооборота [2]. Существует необходимость выработать единую систему налоговых скидок, которая будет направлена на привлечение крупных инвесторов и укрепление отношений с уже имеющимися.

Многие предприятия также способны самостоятельно формировать условия для привлечения инвестиций. Инвесторов совершенно не привлекают компании, скрывающие свою финансовую и экономическую информацию. Для гарантированного получения инвестиций и кредитов важно доказать как инвестору, так и гаранту, что менеджмент данного предприятия способен разработать инвестиционный проект с хорошим доходом, а также выполнить его. [3]. А именно доказать достойный уровень управления и конкурентоспособность на рынке. Это можно достичь благодаря знаниям технологий и инструментов, механизмов, повышения квалификации сотрудников и их обучению в процессе развития научно-технического прогресса[4].

Из выше сказанного можно сделать вывод, что привлечение инвестиций и решение проблем включает в себе большую системную работу и результат от неё постепенный.

Литература:

1. Коет.syktsu[электронный ресурс] / Режим доступа: <http://koet.syktsu.ru/vestnik/2006/2006-2/4.htm>
2. Student.zoomru[электронный ресурс]/Режим доступа: <http://student.zoomru.ru/ecoteo/investicii-i-investicionnyj-potencial-krasnodarskogo/51781.407218.s3.html>
3. Annexus[электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.annexus.su/stati/invest-i-t/>
4. Forekc[электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.forekc.ru/mn1/index-gosudarstvennoe-garantirovanie-inostrannyh-investicii.htm>
5. Polbu[электронный ресурс] / Режим доступа: <http://polbu.ru/igonina-investments/ch11-all.html>

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

Корсак Т.В.

Научный руководитель – Филиченко А.Е.

Любое предприятие имеет ограниченные свободные денежные ресурсы, доступные для инвестирования.

Инвестиционный фонд — это учреждение, которое осуществляет коллективные инвестиции. Основные задачи инвестиционного фонда: управление инвестиционным портфелем и диверсификация вложений, что означает разработку и осуществление стратегии инвестирования, с помощью которой произойдет достижение наибольшего экономического эффекта при наименьших затратах.

Фонды рынка денег. Инвестируют в краткосрочные ценные бумаги рынка денег. Имеют хорошую стабильность, не подвергаются колебаниям и, следовательно, почти исключают какие-либо риски. Средства всегда доступны. Срок инвестиции, предпочтительно, не более 2 лет.

Фонды облигаций. Производят инвестиции в государственные облигации и облигации компаний. Это фонды для таких инвесторов, которые хотят получать больше, чем обычные проценты по депозиту. Рекомендуемый инвестиционный срок - от 2 лет. Доход от этих фондов составляет приблизительно 6-8 % годовых.

Фонды акций «голубые фишки». Инвестируют в «голубые фишки» - акции крупнейших компаний. Больше всего подходят для инвесторов, готовых на риск, но просчитанный и разумный. Подвергаются курсовым колебаниям. Наиболее важным параметром успеха является